

夯實法治基石 維護繁榮穩定

立法會昨日全票通過《維護國家安全條例》，標誌着特區政府有效落實憲制責任，修補了特區法律在維護國家安全方面的不足。這不僅體現了特區政府對法治精神的堅守與捍衛，更是對國家安全這一核心利益的堅定維護。隨着《維護國家安全條例》的通過，香港築牢了長治久安和繁榮穩定的「防護牆」，將可以全力拚經濟、謀發展、惠民生，讓廣大市民分享「由治及興」帶來的社會紅利。

國家安全是國家生存發展的基本前提，是人民安居樂業的重要保障。在全球化深入發展、國際形勢複雜多

變的今天，維護國家安全顯得尤為重要。香港國安條例的通過，是特區政府在法治框架內，對國家安全進行有力保障的重要舉措。為全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，夯實安全根基。香港國安條例與香港國安法緊密銜接、兼容及互補，在特區形成維護國家安全的完整法律體系，體現了特區對法治精神的尊重與弘揚，確保了維護國家安全的行動始終在法律的軌道上進行。

香港國安條例的通過，意味着香港將能夠在更加安全穩定的社會環境中，發展經濟改善民生。法治環境的

完善，為投資者提供了更加穩定、透明的營商環境，增強了外界對香港的信心。同時，法治也為市民創新創業提供堅實保障，激發社會活力，促進經濟繁榮。特區政府可以更加有效地調配資源，推動產業升級和科技創新，提升香港在國際競爭中的地位。此外，特區政府將能夠在法治框架下，更加高效地解決市民關心的教育、醫療、住房等民生問題，讓廣大市民分享發展成果。

香港國安條例的通過，使得社會治理更加規範、有序，有助於消除社會不穩定因素，為香港的長期繁榮穩定奠定

堅實基礎。特區政府將能夠依法打擊各種危害國家安全的違法犯罪活動，維護社會治安秩序。同時，《條例》充分保障市民的基本權利和自由，有助於社會形成和諧穩定的氛圍，為經濟發展和社會進步創造有利條件。

香港國安條例的通過，是香港法治建設的重要里程碑，也是香港開啟繁榮穩定新篇章的重要起點。在法治的護航下，香港將能夠在維護國家安全的基礎上，全力拚經濟、謀發展、惠民生。我們期待看到一個更加安全、穩定、繁榮的香港，為國家的整體發展貢獻更大力量。

築牢安全根基 加快由治及興

港澳辦：彰顯愛國愛港新氣象 定能拚經濟謀發展

立法會昨日全票通過《維護國家安全條例》（以下簡稱「香港國安條例」）。國務院港澳辦昨日表示，這實現了包括香港同胞在內的全國人民期盼已久的共同願望，在新時代新征程「一國兩制」事業發展進程上具有重要里程碑意義。「香港國安條例」的制定實施，必將進一步築牢香港發展的安全根基，推動香港加快實現由治及興。此外，中央政府駐港聯絡辦、外交部駐港特派員公署與駐港國家安全公署同樣發表聲明，支持香港國安條例通過。



《維護國家安全條例》在立法會大會經過二讀辯論，全體委員會審議後，三讀通過立法。圖為立法會會議現場。中社

國務院港澳辦首先指出，香港特區積極履行維護國家安全憲制責任，充分彰顯愛國愛港新氣象。在香港國安條例制訂過程中，香港特區方面展現出充分的自覺、高度的認同和堅定的意志，支持立法成為全社會的主旋律。特區政府敢於擔當、善作善成；立法機關盡職盡責、嚴謹專業；社會各界全力支持、積極參與。

香港國安條例順利通過，為保持香港長期繁榮穩定、推動「一國兩制」實踐行穩致遠提供更有堅實的制度保障。香港國安條例全面有效維護國家安全，充分尊重和保障人權，更好統籌發展和安全。

在高水平安全保障下，香港定能實現高質量發展和高水平開放，加快由治及興的鏗鏘步伐。香港國安條例的通過與制訂實施香港國安法、完善特區選舉制度、重塑區議會制度一道，構築起「一國兩制」下特區維護安全穩定、促進良政善治的制度體系。在立法過程中，香港社會普遍表達出完成立法後全力拚經濟、謀發展的強烈願望。這一願望

一定要實現，也一定能夠實現。

中聯辦：築牢港長治久安「防護牆」

中央政府駐港聯絡辦昨日發表聲明表示，香港特區立法會以全票通過《維護國家安全條例》，這是香港回歸祖國以來又一具有里程碑意義的大事，標誌着香港特區有效落實基本法第二十三條規定的憲制責任，築牢了香港長治久安和繁榮穩定的「防護牆」，將以高水平安全保障高質量發展，香港由治及興的前景更加光明。

聲明認為，香港國安條例順利通過彰顯香港由治及興新階段「愛國者治港」新氣象。行政長官和特區政府堅決扛起「第一責任人」的重任，堅持依法立法、民主立法、科學立法，扎實推進立法工作，認真起草法案文本，積極開展公眾諮詢，舉行近30場座談會，有效回應社會關切、澄清各種誤解。立法會依法嚴肅審議法案，嚴格遵循法定程序，過程公開透明、嚴謹有序、高質高效，展現了行政立法良性互動、協力履行憲制責

任的嶄新氣象。

外交部公署：為維護國安打造堅強鎧甲

外交部駐港特派員公署昨日表示，香港特區立法會全票通過《維護國家安全條例》。這在「一國兩制」實踐進程中具有里程碑意義，外交部駐港特派員公署對此表示熱烈祝賀！

立法為香港維護國家安全量身打造堅強鎧甲，為香港實現由治及興提供堅實支撐，展現了「愛國者治港」新氣象，翻開了「一國兩制」事業新篇章。香港社會各界對此普遍歡迎，國際社會正義力量充分理解支持。

駐港國安公署：為長治久安築起法治長城

駐港國家安全公署發言人昨日發表談話表示，香港特區立法會全票審議通過《維護國家安全條例》，標誌着延宕了近27年的香港基本法第二十三條立法工作順利完成，具有里程碑意義，為香港長治久安、「一國兩制」行穩致遠築起了新的法治長城。

人大法工委肯定成果

全國人大常委會法工委負責人昨日就香港特別行政區制訂《維護國家安全條例》發表談話指出，這是香港特別行政區落實維護國家安全憲制責任的重大舉措，是全面履行維護國家安全法定義務的切實成果，值得充分肯定。

該負責人指出，香港特別行政區依法制訂《維護國家安全條例》，進一步建立健全維護國家安全的法律制度和執行機制，為依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動提供了有力法制保障，有利於全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，有利於依法維護香港居民和其他人的合法權利和自由，有利於保持香港特別行政區長期繁榮穩定。

議員：早立法補國安短板

葉劉淑儀：倘當年成功立法，也許就不會有過往幾年的亂局，很開心現在能以立法會議員身份參與立法。這次國家安全立法，比起我在21年前處理的，肩負了更大責任，我很高興今日能夠走到這一步，可以完成憲制責任。

廖長江：立法是回歸近27年來香港未做的必答題，在2019年港版「顏色革命」中，社會付出沉重代價，如今市民意識到國家安全重要性，補齊香港維護國家安全的短板，盡早完成立法已成為社會廣泛共識。

李慧琼：國家安全法例對一個國家而言是重要的，無論是英國、美國、加拿大，都有相關法律，以保障當地人民的安全和福祉，對中國而言也不例外。《條例草案》制訂參考了大多數境外司法管轄區相關法律，當然也具其獨特性。全力支持盡快通過維護國安條例，不作延遲。

吳秋北：本地反中亂港勢力勾結英美勢力宣稱《條例草案》通過後，會導致「民主人權言論和新聞自由受損」云云，這些都是危言聳聽、製造恐慌。今次立法是嚴格遵循法治、保障人權，議會是空前團結支持通過法案。